

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKRE: EGY ÓRA
1 KORONA 80 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 5 KORONA,
FÉLÉVRE 10 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 20 KORONA

POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

A törökök feladták Kut-el-Amarat

A Tatar-szorostól északnyugatra visszavertük az oroszok támadását — Nagy tüzerharcok az Isonzo-vonalon — Az olasz csapatok támadása a Vertojba-szakaszon meggyusult

A vezérkari jelentésekből megállapítható, hogy a harci tevékenység valamennyi fronton megélénkült. Egyelőre csak helyi jelentőségű vállalkozásokkal állunk szemben, de minden valószínűség a mellett szól, hogy a legutóbbi napok eseményei nagyobb hadműveletek bevezetése gyanánt tekintendők.

Áll ez a megállapítás főleg az olasz hadszíntérről, amelynek Isonzo-szakaszán nagyobb szabású tüzerhárcok folynak, sőt a Vertojba-vonalon a pergőtűzig erősödött előkészítés után az olaszok támadásra indultak állásaink ellen. Az első roham rövid lélegzetű sikerhez juttatta a támadókat, de nyomban végrehajtott ellentámadásunk ettől a sikerüktől teljesen megfosztotta őket. — Az oroszok is támadóan léptek föl tegnap a Tatar-szoros vidékén, de vállalkozásuk nem járt eredménnyel. Csapataink kemény harc után helyreállították a korábbi helyzetet és szilárdan tartják eredeti állásaikat. — A nyugati harctéren felderítő járőrök vállalkozásainál és tüzerharcoknál egyik szakaszon sem terjedt tovább a harci tevékenység.

A tegnapi nap eseménye kétségek nélkül Kut-el-Amara megerősített helységnek a törökök által való feladása. A mezopotámiai hadszíntéren ez a pontja immár másodikban került az angolok kezére. Amikor a törökök első ízben vonultak ki a helységről, az angolok — mint ismeretes — nagyszabású erődíjvé építették ki Kut-el-Amarat és a Bagdad elleni előnyomulásuk fő támasztó pontjává tették meg. A törökök azonban, miután erősítéseket vontak össze, Bagdadtól délkeletre támadóan léptek föl, döntően megverték az angolokat és visszaszorították őket Kut-el-Amarába, amelyet kevés híján egy évvel ezelőtt elfoglaltak és a vár egész angol őrségét, mintegy 10,000 embert, foglyul ejtették. Azóta állandóan Kut-el-Amara körül folynak a harcok, amelyek az angoloktól óriási áldozatokat követeltek s a városba most is csupán azért vonulhattak be az angolok, mert a fontosabb stratégiai szempontok a törököket állásaiknak nyugati irányban való visszavonására készítették.

A buvárhajóháború a kívánt sikerrel folyik tovább. A német tengeralattjárók sorra süllyesztik az entente hajóit és a dugáru-szállító semleges gőzösöket, az amerikai kongresszus pedig folytatja töprengését, hogy adjon-e teljes hatalmat Wilsonnak.

A törökök harcai

A törökök feladták Kut-el-Amarat

Konstantinápoly, február 25. A főhadiszállás jelenti február 25-én:

Tigris-front: Tervszerűen és hogy összeköttetésünket a megérkezett megerősítő csapatokkal helyreállítsák, derék, hősies csapatainkat, amelyek az előretolt állásokat Kut-el-Amarában, valamint onnan keletre és nyugatra egy év óta tartották, most nyugati irányban visszavontuk. Csapataink ezen mozdulatait az ellenség egyáltalában nem vette észre.

* * *

Az olasz háború

Höfer jelentése

Budapest, február 25. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az olasz hadszíntérről:

A tenger melléki arcvonalon a tüzerhárc tevékenység tiszta látási viszonyok mellett most már minden nap igen élénk. A görzi grófságban a Vertojba-szakaszon tegnap különösen heves ágyú- és aknavetőhárc fejlődött, amely éjjel is tartott és reggel a legnagyobb erőre fokozódott. Utána erős zárótűz védelme alatt néhány olasz század megtámadta állásainkat. Sikerült nekik legelső vonalunkba benyomulni, de a 2. számú bevált cs. és kir. népfelkelő gyalogezred teljesen kivetette az ellenséget, súlyos veszteséget okozott neki és egészen árkáig üldözte.

HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

Olasz hang Magyarországról

Berlin, február 25. — Az *Idea Nazionale* hosszabb cikkben foglalkozik Magyarországnak a központi hatalmak szövetségében elfoglalt helyzetével. Nagyon tévednek, — írja — akik azt hiszik közlünk, hogy Magyarországon még németellenes áramlatok vannak. — Olaszország sokáig abban a hitben ringatózott, hogy Magyarország különös szimpátiát érez iránta, ma már azonban jól tudjuk, hogy a magyarok épp úgy nem mondanak le Fu-

méről, mint az osztrákok Triestről. A háború folyamán is kiderült, hogy épen a magyar katonák küzdenek a legelkeseredettebben az olaszok ellen. Ha a Tisza-kormányt egy másik kormány váltaná fel, ez sem jelentene a kérdésben változást. Magyarországon jól tudják, hogy ha a központi hatalmakat vereség érné, ugy elveszítenék Erdélyt és Szerbia területét magyar területtel gyarapodnék. Ezért az entente-hatalmak ellenségnek kénytelenek tekinteni Magyarországot, amelynek leverése épp oly fontos, mint Ausztria, vagy Németország leverése.

Salandra bűnbánata

Bécs, február 25. A *Pol. Korr.* jelenti az olasz határról:

Az *Avanti* azt a feltűnést keltő hírt közölte, hogy Salandra barátai előtt kijelentette, hogy nem idézte volna elő a háborút, ha annak tartama és a meghozandó áldozatok sulya tekintetében — épp úgy, mint mások — nem csalódott volna.

Azt várták, hogy Salandra sietve megfogja cáfolni ezt a közleményt, ez azonban nem történt. A háborús pártok sajtója ugyan főlháborodással visszautasította az *Avanti* állítását, mivel azonban magától Salandráról semmiféle cáfolatot nem kapott, egyik háborúpárti újság sem volt abban a helyzetben, hogy hivatkozzék rá. Salandranak ebből a tartózkodó magatartásából arra következtetnek, hogy lényegileg ugyan nyilatkozott a háborúba való beavatkozásról, amint azt neki az *Avanti* tulajdonította.

* * *

Az orosz-román harctér

Höfer jelentése

Budapest, február 25. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése a keleti hadszíntérről:

A Tatar-szorostól északnyugatra az ellenség hét órás tüzerhárci előkészítés után támadott. Átmenetileg benyomult árkainkba, de ellentámadással teljesen kivetettük.

Egyébként semmi különös esemény.

HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, február 25. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) *A nagy főhadiszállás jelentése a keleti hadszíntérről:*

Lipótbajor herceg vezértábornagy arcvonala: Nincs különös esemény.

József főherceg vezérezredes arcvonala: A Tatár-szorosban, az Erdős Kárpátok északi részében meggyújtott egy orosz támadás.

Mackensen vezértábornagy hadserege: Csekély előtéri tevékenység mellett a helyzet változatlan.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

A németek páncélos automobiljai

Pétevár, február 25. A harctérről érkező hírek szerint a tavak vidékén és Baranovici mellett legutóbb lefolyt harcokban a németek első ízben használták új típusú páncélos automobiljaikat, az úgynevezett *tauk*-okat.

Harcok a Szereth torkolatánál

Szófia, február 25. A román arcvonalon a Szereth torkolatától a Duna torkolatáig az ellenség egyes helyeken megkísérelte, hogy betörjön állásainkba, de nem ért el eredményt. A Buzeu és a Szereth torkolata között tegnap két orosz csapat megtámadta a szemben levő bolgár csapatokat, de ezek visszaverték az ellenséget. A téli időjárás megnehezíti a nagyszabású hadműveleteket, de azért nincs olyan nyugalom, mint a mielőtt a külsőségekből következtetni lehetne.

A román udvar Jassyban marad

Stockholm, február 25. A „Ruskoje Slowo” jelenti, hogy a román udvarnak Jassyból Kiewbe tervezett átköltözését bizonytalan időre elhalasztották.

A belga-francia harctér

Berlin, február 25. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) *A nagy főhadiszállás jelentése a nyugati hadszíntérről:*

Yperntől délre, valamint Armentières és Arras között visszavertünk több részben erős tüzelés után indított angol előretörést. Lievin-től nyugatra rohamcsapataink felderítő feladatok teljesítése közben mélyen az ellenség állásába nyomultak, ahol foglyokat ejtettek és romboló munkát végeztek.

A Somme-területen, különösen Sailly és Bouchavesnes közt időnként élénk volt az ágyuharc.

St. Mihieltől keletre a franciák vállalkozása eredménytelen maradt, a miénk, amelyet inkább a Mosel felé eső erdős területen hajtottunk végre, 12 foglyot eredményezett.

Lussénél, a Vogézek nyugati lejtőjén rohamcsapataink a franciák állásából 30 foglyot hoztak magukkal. A február 23-ikáról 24-ikére virradó éjjel a Saarückerentől keletre fekvő erdőben védőtűzünkkel lelőttünk egy francia légihajót, amely égve lezuhant.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

Robbanás egy francia löszergyárban

Frankfurt, február 25. A Frankfurter Zeitung jelenti a svájci határról a hó 24-ikéről: Kerülő úton Párisból Svájcba érkezett jelentésekből kiderül, hogy a *rennési* nagy kiterjedésű löszergyárban február 2-án borzalmas katasztrófa történt, amely különböző raktárhelyiségekben 80,000 tonna löszert pusztított el. A romok alól 200 holttestet és 700 sebesültet ástak ki.

5 millió angol katona

London, február 25. A Reuter-ügynökség jelenti: A hadügyi hivatal költségvetését ma tették közzé. A költségvetés 5 millió embert állít be, az Indiában szolgáló katonákon kívül.

A balkáni harctér

Höfer jelentése

Budapest, február 25. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — *A főhadiszállás jelentése a délkeleti hadszíntérről:*

A helyzet változatlan.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, február 25. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) *A nagy főhadiszállás jelentése:*

Macedon arcvonal: Csekély előtéri tevékenység mellett a helyzet változatlan.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

A szigorított buvárhajóharc

A buvárhajók januári munkája

Bécs, február 25. *Januárban a központi hatalmak 170 ellenséges kereskedelmi hajót és 58 dugárú szállító semleges hajót süllyeszttek el, összesen 439,500 tonnatartalommal.* A háború kezdetétől 4,357,500 tonna tartalmu ellenséges hajót, ezenkívül 459 semleges hajót süllyesztettünk el, az utóbbiakat dugárú szállítás miatt. — Ebből Anglia hajóvesztése 3,314,500 tonna.

Brazíliai hajók Havreban

Rotterdam, február 25. A Temps jelenti, hogy a Taguery és a Tibagy brazíliai gőzösök Havreba érkeztek. Ezeknek a gőzösöknek az elsüllyesztése konfliktust idézhetett volna elő Brazília és Németország között.

Az Orleans északamerikai hajó hét óra előtt nem érkezhettek meg Bordeauxba.

Elsüllyesztett gőzösök

Berlin, február 25. A Wolff-ügynökség jelenti: *Egy ma beérkezett buvárhajó újabb 11 gőzöst, 2 vitorlást és 8 halászhajót süllyesztett el.* Ezek közt volt az Afric 11,999 tonnás angol szállítógőzös, amely február 12-én Liverpoolból való útján semmisült meg. Az elsüllyesztett hajók rakományja 8600 tonna kőszén, 1800 tonna darabáru és 3000 tonna salétrom volt. Minthogy az „Afric” elsüllyesztése a fenti jelentés szerint február 12-én és nem 16-án történt, az angolok a február 16-iki jelentésünkben közölt 4 segédcirkáló és szállítógőzös elsüllyesztését, amelyeket egy buvárhajónk 24 óra alatt süllyesztett el, teljesen elhallgatják.

Krisztiania, február 25. A Normana 2009, az Ajax 1468, a Blenheim 1029 tonnás norvég gőzösöket elsüllyesztették.

Rotterdam, február 25. A Manado 5878 tonnás gőzöst valószínűleg megtorpedózták. A gőzös utasait és legénységét megmentették.

London, február 25. A Gredaier 1404 tonnás gőzöst elsüllyesztették; a gőzös kapitánya és a személyzet hat tagja elpusztult. A 3196 tonnás Troyan Prince gőzöst elsüllyesztették.

A buvárhajók zárlata elfektív

Stockholm, február 25. A Stockholm Dagblad azzal a kérdéssel foglalkozik, vajon a német buvárhajók képesek-e hatásossá tenni a tengeri zárlatot. Nincs olyan nagyszámú buvárhajóra szükség, mint ahogy a zárlati terület nagyságánál fogva gondolják, mert a tengeri forgalom a kikötők felé annyira összehúzó, hogy az örködésre való területek száma mintegy 50-re tehető. Ha 35 kerületre egyenként 3 buvárhajót számítunk, a többire pedig egyenként két buvárhajót, akkor Németországnak 135 buvárhajóra van szüksége. Ehez járul legalább 25 százaléknyi tartalék, vagyis további 35 buvárhajó. Az összes szükséglet tehát 170 buvárhajó, vagy ha 50-et aknakerakásra számítunk, akkor 220 buvárhajó. Föltehető azonban, hogy Németországnak jelenleg több buvárhajója van és így túlzás nélkül remélhetjük, hogy a zárlat nagyon effektív lesz.

Az elsüllyesztett holland hajók

Hága, február 25. A németalföldi lapok jelentik: A tegnapielőtt Angliából elindult németalföldi gőzösök közül az Eemland 3770 tonnás, a Gaasterland 3900 tonnás, a Zaandijk 4189 tonnás, a Noordijk 7166 tonnás, a Bandoeng 5851 tonnás és a Jacatra 5373 tonnás hajókat a Scilly-szigeteken elsüllyesztették. Hír szerint a Zaandijk, a Noordijk és a Jacatra gabonát vittek. A Bandoeng nyersanyagot hozott Holland-Indiából. Az Eemland és a Gaasterland uton voltak Dél-Amerika felé, hogy a kormány részére gabonát hozzanak.

Berlin, február 25. Bármennyire sajnálatos is a németalföldi hajók elsüllyesztése, kétségtelennek látszik, hogy a német kormány mindent el fog követni, hogy az ügyet kielégítő megoldásra juttassa, sőt Németország hasonló alkalommal már előbb is kifejezésre juttatta előzékenységét a németalföldi kormány iránt.

Egy spanyol hajógyár zavara

Madrid, február 25. A Ferroli hajógyár 3000 munkást bocsájtott el a buvárhajó-blokád következtében beállott munkahiány miatt.

A „Vineta” a délamerikai vizeken

Newyork, február 25. Az Atlanti-óceán déli részében tartózkodó egyik német segédcirkálóról most már véglegesen megállapították, hogy azonos a Vineta német segédcirkálóval.

Wilson teljhatalma

Bécs, február 25. Itteni diplomáciai körökben az a feltevés uralkodik, hogy Wilson azért hívta össze a szenátust rendkívüli ülésre, hogy az esetre, ha valamely konkrét esemény fölmerülne, haladéktalanul megkapthassa a szenátustól a megfelelő messzemenő felhatalmazást. Mivel a jelenlegi ülészek tudvalevően március 3-án lejár, Wilsonnak nyilván az a szándéka, hogy a szenátus ezután is kéznél legyen s hogy elhatározásában semmi se akadályozza. A közleményben az a feltűnő, hogy csak a szenátus egybehívásáról beszél, holott a háború és a béke kérdésében nemesak a szenátus, hanem az egész kongresszus bír hatáskörrel.

Washington, február 25. Rendesén jól értesült körben azt mondják, hogy Wilson csak arra kér felhatalmazást, hogy védő intézke-

déseket téhessen, nem pedig arra, hogy háborút üzenhessen Németországnak.

Kopenhága, február 25. A Politiken jelenti Londonból: Wilson új beszédét fog mondani a kongresszusban és még egyszer appellálni fog a hadviselő és a semleges nemzetekhez.

Newyork, február 25. A szenátusban a köztársasági pártiak elhatározták, hogy Wilson részére nem szavazzanak meg széleskörű felhatalmat, sőt követelik, hogy mielőtt Wilson komoly lépéseket tenne, előbb kérdezze meg a szenátust.

Washington, február 25. (Reuter.) A szenátus Fall köztársasági szenátor napirendi indítványát, mely szerint hatalmazzák fel az elnököt, hogy az Egyesült Államok haderejét az Unió polgárai életének és vagyonának megoltalmazására használja fel, egyhangulag a külügyi bizottsághoz utasították.

Francia sajtótámadás Amerika ellen

Genf, február 25. A párisi Journal hevesen támadja Amerika habozását a központi hatalmakkal szemben és ennek okát abban látja, hogy Amerika fél a Törökországgal való szakítástól.

A „Frederic VIII.” Halifaxban

Newyork, február 25. Az Associated Press jelenti Halifaxból: A Frederic VIII. dán gőzöst, amelyen Bernstorff gróf az amerikai német nagykövetség személyzetével hazafelé utazik, február 17-én Halifaxban átvizsgálás céljából visszatartották. Az átvizsgálás körülbelül nyolc napig fog tartani.

Nem fegyverzik föl az amerikai kereskedelmi hajókat

London, február 25. Washingtonból jelentik: Daniels, az Egyesült Államok tengerészeti minisztere kijelentette, hogy nem szándékszik a parlamentől a kereskedelmi hajók fölfegyverzését kérni.

A buvárhajóháború és a pápai lobogó

Genf, február 25. A Main jelenti: A Vatikán tárgyalásai a központi hatalmakkal a pápai lobogó respektálása ügyében sikerre vezettek. Ennélfogva a perui új nuncius elutazása küszöbön áll.

A német esti jelentés

Berlin, február 25. A Wolff-ügynökség jelenti február 25-én este:

Egyik hadszíntéren sem történt lényeges esemény.

Mégis

bekövetkezett az, amit időnként talán igyekeztünk elkerülni s amitől szeretett volna kedves, hű vető-köröségünket megkímélni. Olyan példátlan módon drágultak

meg

az összes gyártási nyersanyagok, munkabérek, szállítási költségek, hogy csak emberfeletti nehézségekkel tudjuk a Diana-sósborszeszt régi kiváló minőségében és erősségében a közönségnek adni. Nem

lesz

ember, aki nem ismerné e súlyos viszonyokat s aki ne találja ily körülmények között érthetőnek, sőt jogosnak, hogy a Diana-sósborszesz árát újra kellett szabályoznunk. De ha majd következik

a béke

és ismét helyreállnak a háború előtti állapotok, akkor mi is elvárjuk a Diana-sósborszesz árának részére azokat az eladási árakat, melyek régebben fennállottak.

Ezidőszent a
kis üveg Diana-sósborszesz ára K 1 50
nagy " " " " " 3 50
legnagyobb " " " " " 7 -

DIANA kereskedelmi r. t.
Budapest, V., Nádor-utca 6.

HIREK

— A külügyminiszter Bécsben. Bécsből táviratozzák, hogy Czernin gróf közös külügyminiszter Münchenből hazaérkezett.

— A város közgyűlése. Debrecen város törvényhatósági bizottsága március 10—12. között tartja meg legközelebbi közgyűlését, amelynek napirendjére tűzik a város 1917. évi költségvetésének tárgyalását.

— Katonai kinevezések. A király Simon Dezső, Simon Jenő, Somogyi Károly, Rózsavölgyi László, Gyurkovich Béla, Kövesdy Lajos, Bernátfalvi Bernát Lajos, Kölcsey Sándor dr. és Kölcsey Ákos dr. 2. honvédszázredbeli zászlósokat hadnagyokká, Taub Imre 3. honvédszázredbeli egészségügyi zászlóst egészségügyi hadnaggyá, Seidler Vince 39. gyalogezredbeli hadnagy-számvivőt főhadnagy-számvivővé és Bezerédi Győző hadnagy-élelmezési tisztet főhadnagy-élelmezési tisztévé nevezte ki.

— Április 16-án kezdődik a nyári időszámítás. A múlt esztendőben a központi hatalmak országában május 1-én lépett életbe a nyári időszámítás, amely annyira bevált, hogy az idén is rendszeresítik. Csakhogy ebben az esztendőben, úgy látszik, két héttel korábban fog megkezdődni. A német kormány ugyanis elhatározta, hogy a nyári időt, amely tudvalevően a rendes órábeosztásnak egy órával való előbbre igazítását jelenti, már az április 15-éről 16-ára virradó éjjelen lépteti életbe. Célzerűségi szempontokból és a vasutak forgalmi érdekeire való tekintettel azonban a német kormány úgy határozott, hogy az órának előbbre igazítását április 16-án nem éjfélkor, hanem hajnali két órakor végzik, olyképen, hogy két órakor háromra igazítják előre a vasuti órákat. A többi állami intézeteknek óráit pedig akár éjfélkor, akár hajnalban lehet előreigazítani. Február 28-án a nyári időszámítás dolgában Berlinben tárgyalás lesz Németország, Ausztria és Magyarország kormányai között a végből, hogy egységes megállapodás jöjjön létre a nyári időszámítás megkezdésére vonatkozólag. Nem lehet kétség abban, hogy Magyarország és Ausztria kormányai csatlakozni fognak a német kormányhoz, úgy, hogy előreláthatóan a monarchiában is már április 16-án hajnali két órakor lép életbe a nyári időszámítás.

— Vidám est a Katona-Otthonban. Pompás előadásnak volt színhelye tegnap este a Katona-Otthon. Egy katona-művészekből és műkedvelő ifjúságból álló gárda tartott szórakoztató előadást a katonáknak. A helyiség zsúfolásig megtelt a debreceni ezredek katonáival, akik kitünően mulattak. Az elsőrangú mulattató műsornak élvezetes előadásán részt vettek: Szentiványi R. Géza kupléival, Szenátor Jenő humoros dalaival, Váradi V. József énekszámaival, Császár László szavallatával. — Ezenkívül színr került egy kis bohózat, melyben Kovács István, Fazekas Sándor, Bíró László tanítóképezdészek és két tehetséges hölgy szereplő vettek részt. Az előadók játékát zúgó tapsviharral honorálta a hálás és lelkes katona-közönség, mely a jökegyéből az előadás végéig ki nem fogyott. Az előadás után a rokkant katonákat a Katona-Otthon teával vendégelte meg.

— Az izgató esperes büntetése. Dajana Illés kolozsvári görög katolikus esperes ellen, a mint azt jelentettük, a kolozsvári kir. ügyészség izgatás büntetése miatt vádat emelt és a törvényszék ezért egy évi börtönrre el is ítélte. Az ügyész és vádlott által kölcsönösen megfeleltetett ítélettel a kolozsvári kir. ítélőtábla három ízben foglalkozott. Az első tárgyaláson a bizonyítás kiterjesztését rendelte el, a második tárgyalási napon kihallgatta az újabb tanukat tegnap pedig kihirdette az ítéletet. Az

ítélőtábla a törvényszék ítéletét indokanál fogva helybenhagyta, azzal a módosítással, hogy vádlottnak a vizsgálati fogságban eltöltött 3 hónapi és 15 napi idejét a büntetésbe beleszámította. A tábla ítélete ellen jogorvoslatnak helye nincs és így az jogerős.

— A budai rablógyilkosság. Budapesti tudósítónk táviratozza: Guttmann Ármínét, a Fehérvári-uti rablógyilkosság áldozatát ma délután temették el nagy részvét mellett. A bűnügyben tovább folytatják a nyomozást. Egy német nevelő ma délután a Mányoki-uton, a Járda szelétől néhány lépésnyire, egy véres baltát talált. A baltát bevitték a rendőrségre, ahol Buzás József lakásadó-nője, Györkös Istvánné felismerte benne a tulajdonát.

Székesfehérvárról jelentik: December elején Sárkeresztur községben egy éjszaka meggyilkolták és kirabolták Klein Regina magánzónót. Ebben az időben Sárkereszturon járt Buzás József s most arra következtetnek, hogy Klein Reginát is Buzás gyilkolta meg. A nyomozást most ebben az irányban folytatják.

— Vilmos-huszárok német kirüntetése. A király megengedte, hogy a 7. huszárezredbeli Wandl János Ervin tartalékos hadnagy, Degenfeld Imre gróf és Szentkeresztthy Béla báró tartalékos zászlósok a német császár által adományozott vaskereszt 2. osztályát, Baich Mihály báró, Erdődy Rezső gróf, Fackh József lovag, Horváth Gedeon báró, Karl József és Takácsy Sándor tartalékos zászlósok, Gombos András és Molnár József őrmesterek, Agócs István, Bernáth Zsigmond, Markovics István és Sztaszkov Vladimir szakaszvezetők, címzetes őrmesterek, Czinkóczy Károly, Kalu József, Solymos Ferenc és Szabó József szakaszvezetők, Cseh Pál, Hus Lajos, Keri István, Kohn Rezső, Moczur Ferenc, Mramor István és Páli Géza tizedesek, Csapó István járőrvezető, Faddi Gábor és Kurucz András huszárok a német császár által nekik adományozott harcos érdemérmét elfogadják és viseljék.

— A német tábornokok tolvaja. A sümegi rendőrség letartóztatta Forman Sándor rovtolt multu, foglalkozás nélküli, husz éves fiatalembert, aki egyike volt a legveszedelmesebb vasuti tolvapoknak. Hetenkint ezeket meg ezeket tudott lopni a zsúfolásig telt háborus vonatokon. Budapesttől Brassóig, Máramaroszigetől Zágrábig a legnagyobb biztonsággal működött, annyira, hogy jobban ismerte a háborus menetrendeket a kalauzoknál. Különösen a püspökladány—brassói vonalat kedvelte, ennek utasait fosztogatta. — Vasuti detektívek többször rajtacsípték, el is fogták, de mindig megszökött. Leginkább éjszakánként dolgozott és nem a civilektől, hanem leginkább a katonatiszektől lopott. Kolozsvár és Brassó közt két német tábornok meglopásával gyanúsították. Rendszeresen utazott a katonákra, mert kijelentette, hogy most minden pénz azoknál van.

— Főiskolai hallgatók szabadsága. A Külügy-Hadügy jelentése szerint a póttettek, intézetek, stb. feljogosítottak arra, hogy a hadszíntér mögötti katonai szolgálatban álló főiskolai hallgatóknak, ha a főiskola megfelelő igazoló okmányát felmutatják, vizsgálatuk letehetésére nyolc napig terjedhető rövid szabadságot engedélyezzenek. Ez a szabadság az ugynevezett „különbözőbb indoklás nélküli szabadságidőbe” beszámítandó.

— Szalmapapucsok varrásához munkásnők a kollégiumi műhelyekben felvételnek.

— Vadszertés a Gambinusban a reggeli és délutáni oszónákhoz hidegen és melegen kaphatók.

Románia hadvezérei

Cottu tábornok öngyilkossága — Szacharow, a mukdeni győző — Avarescu Mackensennek tanulótlarsa volt — Az egyetlen győzhetetlen román tábornok

Bukarest, február hó.

Bukarest még inkább kávéházi város, mint Budapest. Bratianu jól tudta, hogy miért záratta be a bukaresti kávéházakat, mikor a románok dolga a harcateren kezdett rosszul menni. Bratianu tudta, hogy minden lesújtó kritika, minden elégedetlenség a bukaresti kávéházakból indul ki. Különösen a Capsa diplomatái és stratégiai és az Imperial kávéház politikusi váltak idegesekké: ezért az elégedetlenség forrását be kellett zárni. A Capsában a neves politikusok gyűltek össze. Goga és Lukácsiu az Imperialba jártak. Ott volt az erdélyiek törzsszabla. A Capsában tartotta meg előadásait Take Jonescu. Itt politikáltak felelősség nélkül és itt adták elő a stratégiai terveket. Amíg a románok Erdélyben állottak, a román hadvezérekben félisteneket láttak. A román vezérkart egyenesen a német főle helyezték. Most... most másképpen beszélnek.

Cottu, a vezérkar főnöke meghalt. Az argesuli csatában esett el. Azt beszélnek, hogy öngyilkosságot követett el, mert a király megtudta, hogy Cottu áruló. A Capsának egy törzsvendége azonban tudta:

— Cottu azzal rontotta el a dolgát, hogy vabanqueot játszott. Ő Falkenhaynt Tirgu-Jiu-nál szándékosan beengedte, mert ekkor két tíz közé akarta kapni Falkenhaynt. Az orsovai hadsereg azonban nem volt képes hadműveleteit idejében bevégezni. Ezért lett öngyilkos Cottu.

Egy másik stratégia hozzáfűzte:

— De miért nem vált öngyilkossá a Tirgu-Jiu-csata előtt? Akkor a dolgok ma másképp állanának.

Cottu utódja, Ilescu iránt sem viseltettek nagy bizalommal.

— Ilescu — mondta az egyik — Turinban végezte tanulmányait. Cadorna volt a tanítómestere. — És amilyen a mester, olyan a tanítvány.

Amikor még Ilescu hadügyminiszter volt, nagy embernek tartották. Dithirambusokat zengtek róla. Romániában a háborun sokat kerestek az emberek. — A legtöbbet azonban Ilescu kereste. Épen ezért ebben a korrump országban őt csodálták a legjobban.

Szacharowról, aki az orosz csapatok élén állt, nem sokat tudtak a Capsában. Nagyon későn jött. — mondták — csak akkor, amikor Dobrudzásban és a Szurduk-szorosban minden elveszett.

Amikor Romániába érkezett, a lapok hosszú cikkeiben dicsőítették, rámutattak, hogy az orosz-japán háboruban milyen fontos szerepet játszott, mint Kuropatkin vezérkari főnöke. No, — mondták erre mások — nem nagy művészet volt a mukdeni csatát elveszteni, Galiciában Lemberg előtt megállani. Ezt a mi hadvezéreink is meg tudják tenni. A nép aztán egyre-másra csinálta az élceket Szacharow rovására.

Népszerű volt Avarescu tábornok. A háboru megindulásakor nem szánták neki szerepet. Nálunk — mondták a Capsában — a hadvezetés is a politikához tartozik. Minden kormányváltás alkalmával változnak a tábornokok és a hadseregpáncsok is. A régiiek mennek és újak jönnek helyükbe. Avarescu a konzervatív párthoz tartozott és Majorescu bukása után Bratianu és a liberálisok

elküldték. A tutrakani vereség után merült fel ismét a neve és úgy jelent meg a román közvélemény előtt, mint Románia megmentője.

Az Adeverul így irt róla:

— Avarescu a porosz katonai iskolában nevelkedett, osztálytársa volt Mackensennek. De most megmutatta, — mondták — hogy többet tud Mackensennél.

Erre csakhamar elkövetkezett az első veresége. Avarescu Pitestitől Bukarestig futott, onnan még tovább. A Capsa humoristái nem jöttek zavarba:

— Istenem, épen most tűnik ki, hogy Mackensen mégis csak jobb tanuló volt. Ki tehet róla?

A legjobb dolga valamennyi román tábornok között Bratochinew tábornoknak van. A többiek csatákat vesztek és elkergették őket. Bratochinew azonban egyetlen ágyút sem engedett át az ellenségnek, egyetlen csatát sem veszített el. Mindmáig verhetetlen és állását szilárdan tartja. Igaz, hogy a legkellemebb helye is van, ő látja el a szolgálatot a szép királyné személye körül.

SZERETETADOMÁNYOKAT KÉR

a Hadsegélyző Hivatal átvételi különítménye, Budapest, VI., Váci-utca 38.

Támogassuk a Hadsegélyző Hivatalt!

Adakozzunk a Vöröskeresztnek!

Ócska ólmot vesz a kiadóhivatal.

A nagyzelepi düllőben eladó

a vajdahalomnál 85 kat. hold víz és szikmentes szántóföld, megfelelő gazdasági épületekkel, vele jár egy debreceni ház, valamint 125 drb közös legeltetési jog. Bővebb felvilágosítást nyújt levélben is a Balmazújvárosi Takarékpénztár. Ugyanott érdeklődni az ondódi Perce düllőben fekvő 22 kat. hold tanyaföld iránt is.

Somosy László cég

Hajdúvármegye szállítója

Női és férfi fehérneműek,
Zsebkendők, Harisnyák,
Gallérok, Kézleők,
Eszernyők, Nyakkendők
NAGY RAKTÁRA

Pezsgősdugót

használt, de nem töröttet, veszek 30 fillérért darabját, palackdugót 5 K kilóját utánvétellel. Előzetes tudakozódás szükségtelen. Új palackdugóért csak minta ellenében teszek legmagasabb árajánlatot.

ROBIGSEK ADOLF
Budapest, Nefelajts-utca 15.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szögleten 111ér. Minden további szó 6 fillér. A délután négy óra után feladott hirdetések díja szavanként nyolc fillér.

Régi magyar, valamint árvi-zes, koronázási bélyegeket veszek. Harmathy, Fűvészkert 14.

Két roham csapatbeli zászlós, Volhyniából levelezne urilányokkal, tisztességes ismeretség reményében. Leveleket „Rohamfiu” „Műszaki tiszt” jellegre a kiadóba.

Zálogadósnál, törött aranyat, ezüstöt, brilláns ékszert veszek és olcsón eladok. Krámer, Arany Bika-bérlház 3.

Eladó egy Rochester-féle elsőrangú 9x12-es fényképezőgép dus felszereléssel. Cím a kiadóban.

Manikűr vibrációs szépségápolás, ondulás, hajfestés, hajpótlékok a legmodernebb kivitelben. Krámer Józsefné hölgyfürdősz. József kir. herceg-utca 3. sz., a Katona Otthon mellett.

Kifutó fiu

— 14 éven felüli — havi fizetéssel felvétetik Ferenc József-ut 49., I. em.

Aranyat-ezüstöt, brillánsokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogcédlákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban veszek. — Meghívásra házakhoz is elmegyek. Steiner Mihály, Csokonai-utca 32. szám.

Eladó kedvező fizetési feltételek mellett: Csapó-utca 28. számú nagy bérlház, kávéház, mérszárszék-üzlet és több 2-3 szobás kényelmes lakás, istálló és gazdasági épületeket foglal magában másik frontja a rendőri palota előtti modern fiaszterezett utra nyílik.

Eladó továbbá Gerébi-telep Kondor utca 3. szám alatt levő 3 szobás ház 2 hold körül kerített szőlővel, pince, istálló, teljes gazdasági épületekkel.

Sámsoni-uton a sorompó mellett Bojer-féle új ház, bolt, kocsma, lakás helyiségekkel. 3516 négy-szögöl területtel. Halasi-telep Márton Kálmán-u. 13. szám alatti 2 utcára nyíló két szobás kis ház. Ujkerthen Andrássy-ut 40. szám alatt fekvő, körülkerített 1 hold szőlő rajta levő házzal.

Értekezhetni Debreczeni Gazdák Bankjában, Kosuth-utca 17. sz.

Ócska ólmot bármely kis vagy nagy mennyiségben veszünk kiadóhivatal.

Legalkalmasabb ajándék!

SOÓS KÁROLY kiváló imádságró

„Bizzatok az Istenben!”

című irodalmi eseményszámba menő új háborus imádságos könyve,

melynek az a páratlan érdeme, hogy kezükbe vehetik az itthonmaradottak s hadrakeltek egyaránt s egyenlőképen ajkakra vehetik a benne foglalt, fenségesen egyszerű, egyetlen szárny-csapással Isten trónjára emelkedő imádságokat.

Nem tudjuk tehát eléggé melegen és érdeme szerint ajánlani az új háborus imádságos könyvet. Ezt a művet okvetlen el kell juttatnunk palotától a kunyhóig minden hajlékba, — s ami még fontosabb: minden küzdő magyar harcos kezébe. Ezzel teremtjük meg az összedobbanó szívek, itthonmaradottak és katonák között a lelki kapcsolatot!

A könyv tartalma 54 imádság és minden imádságot bibliai íge vezet be s egy-egy énekközzel fejezi be.

A 160 oldalra terjedő imádságos könyv 12x8 1/2 cm., könnyen zsebbe tehető. Erős vázonköntése évtizedekre szól: ez lesz a háború emlékkönyve, mely megmarad unokáink számára is. A fedél aranykehllyel, gazdag aranynyomással van díszítve.

Ára példányonként 1 korona.

10 példány egyszerre rendelve, darabja 90 fill. Minden példány után 10 fillér portót kérünk. Megrendelések postautalványon eszközölhetők.

Hoffmann és Kronovitz

könyvnyomdája és könyvkiadóhivatala
Debrecen, Ferenc József-ut 49.